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 Julio, Ejercicio 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



 

www.emestrada.org 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Sabemos que: n

nk A k A    y que: A B A B   , luego: 

 
3 3 3 32 2 2 2 2 5 1000A A A A A A A A A A            

b) 

(1) (1) (1)

2 1 3 1 1
2 1 2 1

1 1
2 3 2 3 1 3 1 1 3 1 1 3 5 15

2 2
1 1 1 1

1 1
2 3 1

2 2

a a
a a

b b b b

c c

c c

 


             



 

Propiedades aplicadas 

(1) Si una fila (columna) de un determinante está multiplicada por un número, dicho número 

sale fuera multiplicando a todo el determinante. 

 

(2) (3)

(2) (3) (1) (4)

4 2 2 4 2 2 0 4 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 2 2 4 2 2 0 4 2 2 2 2 1 1 2 5 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1

y

a b c a b c a b c a b c

a b c a b c

a b c a b c a b c a b c

a b c a b c a b c a b c

a b c

         

           

              

 

Propiedades aplicadas 

(2) Si una línea de una determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante se puede 

descomponer en suma de dos determinantes. En el primero ponemos el primer sumando y en 

el segundo el segundo sumando. 

 (3) Si un determinante tiene dos líneas iguales, el determinante vale 0. 

 (4) El determinante de una matriz coincide con el de su traspuesta 

Considera la matriz 

2 1

1 1

1 1

 
 

  
 
 

a

A b

c

, con determinante igual a 5. 

a) Calcula razonadamente el determinante de 3
2A  

b) Calcula razonadamente los determinantes 

2 1 3

1
2 3

2

1
2 3

2





a

b

c

 y 4 2 2

1 1 1

  

  

a b c

a b c

a b c
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos el determinante de A 

 

1 2 0 0

2

m m m

A m m m m m

m m m

     



 

 

Luego, tiene inversa para todos los valores de 0m  

 

b) Para 1m  la matriz A, es: 

1 1 1

1 2 1

1 1 3

A

 
 

  
 
 

 y además 

1 1

1 11 1
2

2 2
A A A

 

    
      

   
 

Calculamos la inversa de A para 1m . 

 
1

5 2 1 5 2 1

2 2 0 2 2 0

1 0 1 1 0 1( )

2 2

t

adj tA
A

A



      
   
 
   
       

    

Luego: 

1

11
2

2
A A



 
   

 

5 2 1

2 2 0
5 2 1

1 0 1
2 2 2 0

2
1 0 1

  
 
          

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considera la matriz: 1

2

 
 

  
  

m m m

A m m m

m m m

 

a) ¿Para qué valores de m existe la inversa de la matriz A?. Razona la respuesta. 

b) Para 1m , halla 

1
1

2



 
 
 

A . 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Sabemos que: n

nk A k A    y que: A B A B   . Además 
1 1

A
A

   y que tA A , 

luego: 

3 3 3

1 11 1 1 1 1 1

3 3 3 3 27

t tA A A A A
A

      
             

     
 

b) (1) (2)

6 2 2

3 2 3 6 6 2 12

9 2 1 3 2 1 1 2 3

c b a c b a a b c

f e d f e d d e f            

Propiedades aplicadas 

(1) Si una fila (columna) de un determinante está multiplicada por un número, dicho número 

sale fuera multiplicando a todo el determinante. 

(2) Si intercambiamos dos filas o columnas de un determinante, el determinante cambia de 

signo. 

(3) (4)

(1) (2)

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 0

2 3 2 2 3 2 4 3 2 2 3 2

2 2 2 ( 2) 4

1 3 2 1 2 3

a b c b a c b b c b a c b

d e f e d f e e f e d f e

a c b a b c

d f e d e f

 

      

 

         

 

Propiedades aplicadas 

(3) Si una línea de una determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante se puede 

descomponer en suma de dos determinantes. En el primero ponemos el primer sumando y en 

el segundo el segundo sumando. 

 (4) Si un determinante tiene dos líneas iguales, el determinante vale 0. 

(1) Si una fila (columna) de un determinante está multiplicada por un número, dicho número 

sale fuera multiplicando a todo el determinante. 

(2) Si intercambiamos dos filas o columnas de un determinante, el determinante cambia de 

signo. 

Considera la matriz 

1 2 3

 
 

  
 
 

a b c

A d e f , con determinante igual a 2. 

a) Calcula razonadamente el determinante de 11

3

  t
A A  

b) Calcula razonadamente los determinantes 

6 2 2

3

9 2 1

c b a

f e d  y 

2 2

2 2

2 3 2







a b c b

d e f e  
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a) Calculamos  

1 1
1 1 0 1 1

0 2
1 1 1 2

1

A B
m m m

m

 
     

             

 

 

Calculamos el determinante de A B  

 

1 1 1
2 1 3 1 0

1 2 3
A B m m m m

m m


          


 

 

Luego, para 
1

3
m    la matriz A B  no tiene inversa 

 

b) Calculamos  

1 1 2 1 1
1 1 0

0 2 2 2 2
1 1

1 1 2 1

m

B A m
m

m m m

    
    

       
          

 

 

Calculamos el determinante de la matriz  

 

2 2

2 1 1

2 2 2 4 2 4 2 4 2 2 8 2 2 0

1 2 1

m

B A m m m m m m m m m

m m

 

             

  

 

 

Luego, para cualquier valor de m el rango siempre es menor que 3. 

 

Como el determinante 
2 1

2 0
2 2

    el rango de B A  siempre es 2 

 

 

Considera las matrices: 

1 1
1 1 0

0 2
1 1

1

 
   

    
    

A y B
m

m

 

a) Calcula m para que A B  no tenga inversa. 

b) Estudia el rango de la matriz B A  según los valores de m. 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

a)  

2

0 3 4 0 3 4 1 0 1

1 4 5 1 4 5 1 4 4

1 3 4 1 3 4 1 3 3

A

     
     

           
              

 

1

1 1 1 1 0 1

0 4 3 1 4 4
1 0 1

1 4 3 1 3 3( )
1 4 4

1 1
1 3 3

t

adj tA
A

A



     
   

                          
 

 

Efectivamente, se cumple que: 2 1A A    

b) Despejamos la matriz X 

 
4 2 2 1 1 1 1

1 1 2 2 1

( ) ( )A X B AC A A X AC B A A X AC B A A X AC B

A A A A X A AC A B X C A B

   

  

                  

        

 

1

2 0 1 0 1 1 1 2 0 5 6 3 6

3 2 1 4 4 3 0 3 2 3 19 6 21

1 1 1 3 3 4 5 1 1 2 14 3 15

X C A B

                
           

                          
                          

 

 

 

 

Considera la matriz 

0 3 4

1 4 5

1 3 4

A

 
 

   
  

 

a) Comprueba que 2 1
A A

   

b) Dadas las matrices: 

1 1 2 0

3 0 3 2

4 5 1 1

B y C

   
   

     
       

 

calcula la matriz X que verifica 4
A X B AC    
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